
ATA DA 020ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL e.e 
 
Às 16h21, achavam–se presentes os seguintes 

srs. deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva 
- Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer - Laércio Schuster – Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 
- Ricardo Alba - Sergio Motta - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

         Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  
 Votação da redação final do Projeto de Lei 

0331/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei 

0332/2019. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0389/2019. 

 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada.  
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0446/2017. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada.  
 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0452/2017. 
 Não há emendas à redação final. 
 Em votação. 
 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
 Aprovada.  
 Pedido de Informação n. 0596/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Infraestrutura informações acerca dos trabalhos 
que não haviam sido previstos inicialmente nas 
reformas das Pontes Pedro Ivo Campos e Colombo 
Salles, no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0597/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca do funcionamento 
do programa "GOVCAR". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0598/2019, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Educação informações acerca da análise da 
qualidade da água das escolas catarinenses. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
 Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 

ordem. 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado João Amin.  
 DEPUTADO JOÃO AMIN – Indaga se os alunos que 

recebeu, da escola de Águas Mornas, se encontram 
ainda na Assembleia Legislativa, ao comentar que 
discutiram sobre a questão de 64 unidades 
escolares não terem água encanada.  

Cita que esse dado já foi divulgado pela 
imprensa, e aguarda informações. E salienta, se 
houver confirmação por parte do Executivo, pede 
que se tomem as devidas providências, pois é uma 
situação que não se pode manter.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Pedido 
de Informação n. 0599/2019, de autoria do Deputado 
João Amin, solicitando ao Secretário da Casa Civil 
informações acerca de quais municípios encontram-
se com valores em atraso relacionados ao Sistema 
Antigranizo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0600/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca da liberação de 
cento e noventa milhões de reais para as entidades 
filantrópicas de saúde. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0601/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Infraestrutura informações acerca das 
atualizações do processo administrativo que 
pretende dar inicio as obras de contenção na 
Rodovia SC-390, Serra do Rio do Rastro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0602/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca do anúncio do 
Governador destinando 12 milhões de reais do 
Programa Novos Rumos para Joaçaba, Herval do Oeste 
e Luzerna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0607/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca da execução das 
obras da Ponte de Amizade, entre os Municípios de 
Tubarão e Capivari de Baixo. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

João Amin.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0608/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca da liberação de 
6,9 milhões de reais para investimentos na região 
do Município de Jacinto Machado. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0609/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca da 
disponibilização de recursos para realização de 
obras na Rodovia Aggeu Medeiros. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0610/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Educação informações acerca do andamento das 
obras do complexo desportivo localizado na Escola 
Básica Governador Ivo Silveira, localizado no 
Município de Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0611/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Saúde informações acerca dos repasses 
realizados no ano de 2019 ao Hospital Nossa 
Senhora da Conceição localizado no Município de 
Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0612/2019, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
da Casa Civil informações acerca da liberação de 



38,4 milhões de reais para investimentos na região 
do Sul do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0588/2019, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster, apelando ao Presidente da 
República pela manutenção do seguro obrigatório 
relacionado aos Danos Pessoais Causados por 
Veículos Automotores de Via Terrestre. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0592/2019, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente do 
Sindicato dos Médicos Regional de Joinville, pelo 
apoio no 3º mutirão de diabetes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0593/2019, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplausos ao 
Presidente da Associação Catarinense de 
Oftalmologia pela realização do 3º mutirão de 
diabetes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0594/2019, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 
Sociedade Joinvilense de Medicina, pela realização 
do 3º mutirão de diabetes. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0595/2019, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Comandante-
Geral do Corpo de Bombeiros Militar de Santa 
Catarina, por ato de bravura durante resgate do 
caminhoneiro Marcos Elieser Renner. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0596/2019, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, sugerindo à Superintendente 
Regional Sul do INSS a viabilidade de lotação de 
dois servidores na Agência do Município de São 
Joaquim. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1706/2019, 1707/2019 e 
1708/2019, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 1709/2019, 1710/2019, 1711/2019, 
1712/2019 e 1713/2019, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 1714/2019 e 1715/2019, de 
autoria do Deputado Moacir Sopelsa. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1602/2019, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini; 1603/2019, de autoria do Deputado João 
Amin; 1604/2019, de autoria do Deputado Mauro de 
Nadal; 1605/2019, 1606/2019, 1607/2019, 1608/2019, 
1609/2019 e 1610/2019, de autoria do Deputado 



Volnei Weber; 1611/2019 e 1612/2019, de autoria do 
Deputado Altair Silva; e 1613/2019, de autoria do 
Deputado Ismael dos Santos. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 
Sílvia] 

 
A Presidência suspende a sessão, por até 20 

minutos, para que possa usar a tribuna o Sr. 
Secretário Municipal da Assistência Social, Magno 
Rafael de Borba Muñoz, do Município de Porto Belo, 
para se pronunciar sobre o Fundo Estadual de 
Assistência Social e o orçamento da Assistência 
Social de 2020. 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Na sequência, concede a palavra, por até dez 
minutos,  ao Sr. Jean Carlos Leutprecht, 
Secretário Geral do Conselho Regional de Educação 
Física da 3ª Região – CREF/SC, para falar sobre os 
20 anos de atividades do Conselho.  

 
********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 

 
 DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Comenta sobre 

algo que o incomoda desde o início como 
Parlamentar e ressalta que a mensagem não é sobre 
o governo atual, mas que se faz necessário falar 
para este e toda sua base, quanto à questão do 
dinheiro público. 

 Diz que sentiu um grande desgosto ao visitar o 
Cedup do município de Rio Fortuna, que foi 
construído no meio do nada. Fala que a obra 
iniciou em 2011, mas ficou pronta no ano de 2015, 
sendo que deveria ter ficado pronto em 2013. 
Discorre que desde a entrega da obra, devido a não 
utilização, ocorreu a depredação do prédio. E 
somente no ano de 2017 realizou-se uma nova 
licitação, mas a empresa ganhadora desistiu no ano 
de 2018. 

 Demonstra-se indignado com o descaso do 
governo, e comenta que o valor investido até o 



momento é de R$ 10 milhões. Considera como um 
“tapa na cara” do cidadão que paga impostos. 

 Exibe um vídeo em que mostra o abandono da 
obra e, mais uma vez, se mostra indignado com o 
descaso com o dinheiro público e diz que os 
responsáveis deveriam ser presos. 

 Finaliza, lembrando que o maior pagador de 
imposto no Estado é o humilde cidadão, e diz não 
entender o porquê de realizar a edificação no meio 
do nada.  

 
 Deputado Maurício Eskudlark (Apartente) – 

Parabeniza o deputado pela fala e diz que poderia 
ser aprovado na Casa um pedido de informação sobre 
a obra citada, e se coloca à disposição para 
ajudar no que for preciso. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Registra, mais uma vez, os 28 anos de Fundação da 
Epagri, que no momento do aniversário faz o 
lançamento do Tomatorg, que é um sistema orgânico 
de produção de tomate que aumenta relativamente o 
lucro de quem o produz. Considera louvável este 
momento de homenagem à Epagri, pelo avanço em 
ações e políticas que vão ao encontro dos 
agricultores familiares.   
  Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
sessão, convocando outra, ordinária, para o dia 
subsequente à hora regimental. [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  


